
AKATIST PRESVETOJ BOGORODICI 

U ČAST ČUDOTVORNE NJENE IKONE TOLGSKE 

 

Kondak 1.  

Vojvotkinji Koja  se bori za nas, Vladičici našoj Bogorodici, Koja  je zemlju  rusku osenila 
ognjeobraznim  javljanjem  Svoje  ikone  na  Tolgi,  kličemo  pohvalnu  pesmu:  Ti,  pak,  o 
Bogomati, pošto nepobedivu moć imaš, izbavi od svih opasnosti nas koji ti vapijemo:  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Ikos 1.  

Anđeo  zemaljski  i  čovek nebeski,  svetitelj Hristov Trifon, odozgo bi  izabran da posluži 
javljanju  svete Tvoje  ikone na Tolgi, Vladičice Preblaga: on, pak, putujući od Belojezera 
rekom Volgom, u noći stub ognjeni ugleda na njenoj pustoj obali i, došavši do mesta koje 
si  Ti  izabrala,  vide  svetu  ikonu  Tvoju  kako  stoji  u  vazduhu  i  sija  nebeskom  svetlošću. 
Molbeno joj pripadajući, sa toplim suzama ovako Tebi klicaše:  

Raduj se, Bogoprimni ognju koji mrak naših duša obasjavaš!  

Raduj se, zoro nevečernja koja maglu grehova naših razgoniš!  

Raduj se, jer si čudesno primila Hrista Boga kao goreći ugalj s Nebeskog Žrtvenika!  

Raduj se, kupino nesagoriva koju zakonodavac Mojsije unapred ugleda!  

Raduj se, stube ognjeni koji ukazuješ put Novom Izrailju!  

Raduj se, oblače rosonosni koji vatru naših strasti gasiš!  

Raduj se, Zaštitnice Svemoguća koja oblake gneva Božijeg od glava naših odvraćaš!  

Raduj se, Zastupnice Usrdna Koja nas od večne pogibelji izbavljaš!  

Raduj se, jer si nam ikonu Svoju časnu kao zalog spasenja darovala!  

Raduj se, jer si ognjeobraznim njenim javljanjem na Tolgi zemlju rusku blagoslovila!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Tvojom vazda veseliš!  

Kondak 2.  

Videći reke čudesa i isceljenja od Tvoje svete ikone, Preneporočna Devo, nismo u stanju da 
Te  opevamo  kako  dolikuje. Koji  će  ljudski  jezik moći  izreći  veličinu  Tvoju,  o,  čudesna 



Palato Vladičnja?  Ipak,  ljubavlju Tvojom pobeđivani, usuđujemo  se propovedati  čudesa 
Tvoja Koja si na Tolgi pokazala i pohvalno pevati Tvorcu svega: Aliluja!  

Ikos 2.  

Osetivši  pohođenje  Božije,  divni  svetitelj  se  sa  strahom  i  suzama  moljaše  pred 
ognjeobraznom Tvojom ikonom, Prečista Bogomati, i po Božijem proviđenju ostavi žezlo 
svetiteljsko  na  onoj  obali  gde  se moljaše.  Sutradan,  pak,  saputnici  svetiteljevi,  tražeći 
njegovo  žezlo,  pronađoše  zajedno  sa  njim  tamo Tvoju  s  neba  javljenu  ikonu  kako  stoji 
među  drvećem.  Tako  svima  bi  javljen  zalog  Božije  blagodati,  odozgo  darovan  zemlji 
ruskoj blagovoljenjem Svedržitelja Koji nas nadahnjuje da Ti pohvalno kličemo:  

Raduj se, neuvenjivi i miomirisni cvete devstvenosti!  

Raduj se, snežnobeli krine, rosom Svetog Duha napojeni!  

Raduj se, Mati Boga Višnjega, Koja Svojim milosrđem ni donje ne ostavljaš!  

Raduj se, Carice neba i zemlje Kojoj se sve stihije pokoravaju!  

Raduj se, Božanski moste kojim verni bezbedno prelaze opasnu pučinu životnog mora!  

Raduj se, Putevoditeljice Blaga, Koja nas spasonosnom stazom vodiš!  

Raduj se, grade Cara Velikoga u kojem putnici zemaljski spokojno utočište pronalaze!  

Raduj se, tiho pristanište burom vitlanih!  

Raduj se, tvrđavo roda hrišćanskoga!  

Raduj se, sveta zaštito šira od oblaka!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 3.  

Blagodatna  sila,  ikoni  Tvojoj  darovana,  Presveta  Gospođo  Bogorodice,  saziva  sabore 
vernih da duhovnim pesmama slave Tebe, časniju od Heruvima i slavniju od Serafima, jer, 
rodivši  čisto  Jednoga od Trojice,  sada pred Prestolom Triipostasnog prebivaš Božanstva 
gde nebeska vojska s trepetom kliče: Aliluja!  

Ikos 3.  

Starajući se o gradnji hrama Božijeg  i monaške obitelji na mestu  javljanja  čudesne Tvoje 
ikone  na  Tolgi,  Vladičice  Svemilostiva,  svetitelj  Trifon,  zajedno  sa  žiteljima  grada 
Jaroslavlja sa velikom usrdnošću hram Božiji podiže i tako sazda novu svetu obitelj, da u 
njoj neućutno opeva Tebe ovakvim pohvalama:  



Raduj se, jer si zemlju rusku u pravo vreme kao svoj udeo Sebi izabrala!  

Raduj se, jer si ikone Svoje čudotvorne kao zvezde u njoj umnožila!  

Raduj se, jer nam blistanjem čudesa Svojih proleće spasenja obljavjuješ!  

Raduj se, jer toplotom milosrđa Svoga naša ohladnela srca zagrevaš!  

Raduj se, jer milostima Tvojima svaki uzrast vernih darivaš!  

Raduj se, jer decu milostivo hraniš!  

Raduj se, jer velikom ljubavlju starcima spokoj pružaš!  

Raduj se, jer udovice i sirote blagomilostivo pogledaš!  

Raduj se, kajućih se grešnika Posrednice Moćna!  

Raduj se, istinitih slugu Božijih Pomoćnice Najizabranija!  

Raduj se, Radosti naša, koja nas ikonom Tvojom vazda veseliš!  

Kondak 4.  

Buru  briga utišavaš  i  besne  talase  strasti u  tišinu pretvaraš, Preblagoslovena Djevo,  jer 
Tebi  se  dade  velika  blagodat  zaštite  svega  sveta.  Stoga,  smerno  gledajući  Tvoju  svetu 
ikonu,  u  tuzi  radost,  a  u  bolesti  lek  obilno  iz  nje  zahvatamo  i  kličemo  pohvalnim 
glasovima na njoj zajedno sa Tobom Izobraženome Sinu Tvome i Bogu: Aliluja!  

Ikos 4.  

Čuvši kako se na Tolgi  javi izvor čudesa, sveta i prečasna ikona Tvoja, Carice i Vladičice 
sve tvari, oni  iz okoline  i oni  iz daleka sa usrdnošću velikom dolažahu Tvome celebnom 
liku, primajući od njega darove nebrojenih Tvojih dobročinstava. Stoga  i mi, nedostojni, 
koji  idemo putem naših otaca, s verom  i  ljubavlju pripadamo Tvojoj  čudotvornoj  ikoni  i 
Tebi iz dubine duše kličemo:  

Raduj se, jer ikona Tvoja nevidljivo anđelima okružena, vazduh osvetli!  

Raduj se, jer ikona Tvoja koja se ognjeobrazno na Tolgi javila, svu zemlju prosveti!  

Raduj se, jer ikonom Tvojom ljudi u bolestima i nevoljama brzu pomoć dobijaju!  

Raduj se, jer se svetlošću Tvoje Ikone demoni razgone!  

Raduj se,  jer  ikona Tvoja gradu  Jaroslavlju  i okolini njegovoj kao spasonosno nasledstvo 
odozgo bi darovana!  



Raduj se, jer se zbog ikone Tvoje obitelj Tvoja na Tolgi veseli i raduje!  

Raduj se, jer se pred Tvojom ikonom svetitelji i narod sa strahom Božijim klanjaju!  

Raduj se, jer ikonu Tvoju sve mnoštvo pravoslavno verujućih bogodolično poštuje!  

Raduj se, bogomudrih monaha Blaga Pomoćnice u spasenju!  

Raduj se, bogoprosvećene Rusije moćna zaštito!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 5.  

Bogom  poslana  zvezda,  časna  ikona  Tvoja,  Gospođo  Bogomati,  zemlju  našu  severnu 
sjajem  preslavnih  čudesa  obasja,  i,  primivši  je  kao  Božanski  dar,  Rusija  je  proslavlja  i 
opevava  Tvoja  dobročinstva.  Ti,  pak,  Svemilosrdna  i  Sveblaga  Zastupnice  roda  našeg, 
obasjaj i naša srca blagodatnom svetlošću, da bi smo mogli bogoprijatno pevati Gospodu 
našem serafimsku pesmu: Aliluja!  

Ikos 5.  

Videvši čudo preslavno, kako iznenada sa ikone Tvoje svete, Prečista Djevo, iz desne Tvoje 
ruke i iz leve noge Bogomladenca kojeg Ti držiš dva mlaza miomirisnog i celebnog mira 
istekoše, pobožni iguman German sa braćom ispuni se užasom i radošću,te, pomazujući se 
ovim blagodatnim mirom, Tebi ove radosne reči prinošahu:  

Raduj se, alavastre dragoceni, Hristovim miomirisom ispunjeni!  

Raduj se, neiscrpno miropohranilište isceljenja!  

Raduj se, jer veličina Tvojih čudesa prevazilazi ljudski um!  

Raduj se, jer iz suhog drveta celebno miro natprirodno izlivaš!  

Raduj se, jer tim mirom mnoge bolesti lečiš!  

Raduj se, jer nam izlivanjem mira iz ikone Svoje svete milosrđe Svoje ukazuješ!  

Raduj se, jer duše naše natapaš da bi donosile duhovne plodove!  

Raduj se, jer srca naša veseliš Svojim Božanskim blagopromišjanjem o nama!  

Raduj se, sasude pozlaćeni koji čuvaš manu nebesku!  

Raduj se, Skinijo Boga Živog!  

Raduj se, Radosti naša, koja nas ikonom Tvojom vazda veseliš!  



Kondak 6.  

Podražavajući bogoproprosvetljene propovednike, apostole Hristove kada u Lidi na zidu 
Tvoga hrama ugledaše izobraženu, nerukotvorenu Tvoju ikonu, kolena svoja usrdno pred 
čudesnim  i mnogocelebnim Tvojim  likom, koji si u vidu ognja blagoizvolela da na Tolgi 
ukažeš, sa ljubavlju pevajući od tebe rođenom Spasitelju sveta pohvalnu pesmu: Aliluja!  

Ikos 6.  

Zasija na Tolgi neugasiva zora velikih čudesa, ikona Tvoja Božanska, Bogorodice Djevo, u 
kojoj  nesumnjivi  zalog  Božijeg  blagostanja  i  Tvoje  nebeske  zaštite  zemlji  ruskoj  bi 
nisposlan  darežljivom  rukom  Svedržitelja  Boga.  Stoga,  radujući  se,  slavoslovimo  Tvoje 
milosrđe i u pesmama Ti kličemo:  

Raduj se, Čuvarko naša i Tvrđavo!  

Raduj se, Pomoćnice naša i Pohvalo!  

Raduj se, siromašnih i ubogih izobilno bogatstvo!  

Raduj se, jer se ne gnušaš prezrenih i odbačenih!  

Raduj se, jer iz pogibeljnog ponora izbavljaš grešnike koji Tebe prizivaju!  

Raduj se, jer sa vrata smrti vraćaš teško obolele!  

Raduj se, Bogom darovano olakšanje stradalnicima!  

Raduj se, brzo uslišenje onih koji Ti se verno mole!  

Raduj se, blagodatna uteho svih ucveljenih!  

Raduj se, nepokolebljiva zaštito onih koji se u Tebe uzdaju!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 7.  

Hoteći  da  pruži  veliku  Svoju  ljubav  ljudima,  iskupljenim  časnom  Njegovom  Krvlju, 
Čovekoljubac  Hristos  Tebe,  Mater  Svoju  Preneporočnu,  kao  zakon  i  zaštitu  rodu 
hrišćanskom darova. Jer, Ti si zaista milostiva Mati i javljaš se svima koji s verom i nadom 
pribegavaju Tvojoj usrdnoj  zaštiti. Ne  liši nje ni nas, koji  slavimo prečasno  ime Tvoje  i 
klanjamo se čudotvornoj ikoni Tvojoj i Sinu Tvome kličemo: Aliluja!  

Ikos 7.  

Novo  i predivno  čudo učini Tvorac svih  čudesa  i Vladika celokupne  tvari,  jer, za vreme 
požara Tvoje obitelji na Tolgi po Božijem dopuštenju hram Tvoj  iznenada  izgore,  ikona 



Tvoja  u  njemu  bi  sačuvana  od  ognja  i  neoštećena,  i  anđeoskim  rukama  nevidljivo 
prenesena  iz zaključanog  i ognjem plamtećeg hrama van manastira u šumu, gde Tvojim 
blagopromišljanjem  bi  nađena  kako  stoji  na  drvetu  i  blista  svetlošću,  Prečista  i 
Preblagoslovena Djevo, koja slušaš od nas ove dolične pohvale:  

Raduj se, jer blistaš blagodaću i slavom predivnih čudesa!  

Raduj se, obučena u svetlu odeću milosti i milosrđa!  

Raduj se, jer si Božanskom Tvojom silom silu prirode ognjene pobedila!  

Raduj se, jer si ikonu Tvoju časnu nesagorivom učinila!  

Raduj  se,  jer  nisi  dopustila  da  zalog  Tvojeg  blagovoljenja  prema  nama  pre  vremena 
propadne!  

Raduj se, jer si ga anđelskim rukama iz plamena izvadila!  

Raduj se, jer si dala da zasija tiha i radosna svetlost iz čudesnog lika Tvog!  

Raduj se, jer si njegovim pronalaženjem žalosna srca monaha obitelji Tvoje razveselila!  

Raduj se, jer si tugu njihovu u likovanje pretvorila!  

Raduj se, jer si njihov gubitak darežnjivo nadoknadila!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 8.  

Putnici  smo  i  stradalnici  u  ovom  prolaznom  svetu,  putujući  u  našu  večnu  nebesku 
Otaxbinu.  Tebe,  blagu Odigitriju, molimo  i  prosimo  da  nas  vodiš  spasonosnim  putem 
zapovesti Hristovih ka svetlom gradu Nebeskom Jerusalimu i ne dopustiš da zalutamo u 
grehovnu  šikaru  koja  vodi  u  paklenu  tamnicu,  već  da  se,  spasavani  Tvojom  silnom 
pomoću,  udostojimo  u  zemlji  živih  pevati  Stvoritelju  našem  večno  pohvalnu  pesmu: 
Aliluja!  

Ikos 8.  

Svima  sve  što  je dobro  i  spasonosno daruješ  od  svete  čudotvorne  ikone  Svoje, Prečista 
Bogomati, koju gledamo kao dragoceno blago i glasom radovanja i blagodarenja kličemo 
Ti:  

Raduj se, blagodatna Umiriteljko nevolja i jada!  

Raduj se, bolesti duševnih i telesnih dobara Isceliteljko!  

Raduj se, utopljenika brza Izbaviteljko!  



Raduj se, putnika verna čuvarko!  

Raduj se, slepih progledanje!  

Raduj se, hromih pravo hođenje!  

Raduj se, nemih jasno govorenje!  

Raduj se, gubavih očišćenje!  

Raduj se, gluvih blagoslušanje!  

Raduj se, mrtvaca oživljenje!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 9.  

Sva zemlja naša pravoslavna milostima Tvojim, Bogomati, oblagodaćena, neućutno slavi 
ime Tvoje  i sa strahom poštuje  izobraženje Tvog prečistog  lika preko kojeg si navikla da 
nam ukazuješ divna i preslavna čudesa. Stoga sinovi ruski ikonu Tvoju kao štit i tvrđavu 
od  vidljivih  i  nevidljivih  neprijatelja  uvek  imaju  i,  uz  Tvoju  svetu  pomoć  pobeđujući 
protivnike, kliču Caru neba i zemlje: Aliluja!  

Ikos 9.  

Naše pesničko govorništvo nije dovoljno da opiše sva čudesa, nama javljane i neprestano 
javljana iz celebne ikone Tvoje na Tolgi, ali Ti, kao Blaga i Milosrdna Mati, ne prezri naše 
nemoćne i nedostojne pohvale i milostivo se prigni onima koji Ti kliču:  

Raduj se, Obradovana i Preblagoslovena Djevo!  

Raduj se, jer je Gospod s Tobom, a preko Tebe i sa nama!  

Raduj se, jedina izabrana i dobra među ženama!  

Raduj se, jer si rodu ljudskom otvorila ulaz u Carstvo Nebesko!  

Raduj se, jer si nam odgajila Plod spasenja!  

Raduj se, jer si rodila Spas dušama našima!  

Raduj se, jer si u naručju Svom držala Svedržitelja!  

Raduj se, jer si na rukama Svojim nosila Tvorca svega!  

Raduj se, jer si mlekom Svojim hranila Hranitelja vaseljene!  

Raduj se, živi hrame Boga Logosa!  



Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 10.  

Kao spasonosno i tiho pristanište od nemirnog mora života vidimo svetu obitelj Tvoju na 
Tolgi, u kojoj ikona Tvoja, Vladičice, zracima čudesa obasjava verne i sve upravlja na put 
pobožnosti  i  spasenja.  Toga  radi,  proslavljamo  Tvoju  blagost,  jer  preko  Tvoje  ikone 
neodstupno  sa nama prebivaš, duše  i  tela naša njome blagodatno  isceljuješ  i neprestano 
posreduješ za nas kraj Prestola Presvete Trojice, gde horovi svetih radosno kliču: Aliluja!  

Ikos 10.  

Kao  bedem  i  zaštitu  gradu  Jaroslavlju  dade  svetu  ikonu  Tvoju  milosrđem  Svojim 
Čovekoljubac  Bog,  Kojeg  podražavajući  u  čovekoljublju,  Carice  i  Vladičice  naša 
svemilostiva, mnogo puta si ovaj grad od ratnog pustošenja sačuvala  i za vreme opasne 
suše  obilnu  kišu  si  nam  darovala  dolaskom  Tvoje  časne  ikone  preko  koje  nas  i  sada 
milostivo  pohodiš  i milosrdno  primaš  naše molitve  koje  pred  njom  od  srca  uznosimo, 
pevajući ovako:  

Raduj se, jer otireš gorke suze iz očiju koje pate i tuguju!  

Raduj se, jer tužna srca raduješ svojom blagodatnom samilošću!  

Raduj  se,  jer  si mrtvog  dečaka  vaskrsla,  na  radost  roditelja  njegovih  koji  plakaše  pred 
Tvojom ikonom!  

Raduj se, jer si neplodnim supruzima decu darivala!  

Raduj se, jer si devojku obuzetu zlim duhom od mučenja demonskog oslobodila!  

Raduj se, jer si čoveka oduzetih nogu brzo iscelila!  

Raduj se,  jer si  čoveka kojeg uhvatiše  razbojnici  i koji Te  je pozvao u pomoć od žalosne 
smrti izbavila!  

Raduj se, jer si jereju koji je bolovao od gluvoće dala oštar sluh!  

Raduj se, jer si oskudicu hrane u svetoj obitelji Tvojoj čudesno nadohnadila!  

Raduj se, jer si oskvrnitelja koji je imetak obitelji Tvoje opljačkao strašno kaznila!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 11.  

Ne  prezri,  Svemilostiva Gospođo  ,  pojanje  i moljenja  naša  smerna  koja  pred  svetom  i 
čudotvornom Tvojom ikonom iz žarke ljubavi Tebi uznosimo, ne prezri,  , već blagousliši 



nas koji se sa strahom i verom klanjamo Tvom Božanskom liku i sa suzama prosimo Tvoju 
milostivu zaštitu,  čija  sila uistinu prevazilazi  svaki um  i  saziva  sabore anđela  i  ljudi da 
zajedno hvale Tvorca bogodoličnom pesmom: Aliluja!  

Ikos 11.  

Kao  svetlosnu  svetiljku,  obilno  ispunjenu  uljem  milosti,  sozrcavamo  Te  očima  vere, 
bogoizabrana Bogorodice, i krotkim Tvojim svetlom obasjavanim i ljubavlju Tvojom vazda 
zagrevani,  Tebi,  Blagoj  Zastupnici  našoj  Čija  nam  ikona  čudesne  milosti  nizašalje  sa 
blagodarnošću i umiljenjem govorimo:  

Raduj se, jer nam u svim nevoljama i opasnostima brzo pomoć daruješ!  

Raduj se, jer u tuzi i žalosti nebesku radost u srca naša izlivaš!  

Raduj se, jer si klirika obitelji Tvoje od davljenja u vodi izbavila!  

Raduj se, jer si umrlu ženu u život vratila!  

Raduj se, jer si besomučne mnogo puta iscelila!  

Raduj se, jer si bezumnicima zdrav um podarila!  

Raduj se, jer si bolesne oči mnogima izlečila!  

Raduj se, jer si učinila da slepac pred ikonom Tvojom progleda!  

Raduj se, jer si učinila da hromi i uzeti prohodaju!  

Raduj  se,  jer  si  čoveku  koji  bolovaše  od  glavobolje  Svojim  javljanjem  u  snu  isceljenje 
darovala!  

Raduj se, Radosti naša, koja nas ikonom Tvojom vazda veseliš!  

Kondak 12.  

Sveto  i neporočno boravište Blagodati Božije, Mati Gospoda Višnjih Sila, oblagodati naš 
um da bismo pobožno opevali  čudesa koja  se pokazaše od  časne  ikone Tvoje,  i  Svojim 
nevečernjim  sjajem  obasjaj  naše  potamnele  duše,  privodeći  ih  svetlosti  Trisvetlog 
Božanstva,  gde  su  večna  radost  i  blaženstvo  pripremljeni  svim  pravednicima,  koji 
neućutno pevaju pesmu Svedržitelju: Aliluja!  

Ikos 12.  

Pojemo  pesmu  hvale  i  blagodarenja  Tebi,  Bogoobradovana  Djevo,  glomoglasno 
propovedamo  veličinu  Tvojih  čudesa  i  bogatstvo  Tvoje milosti  koje  si  ukazala  nama  i 
otaxbini našoj, i iz dubine srca prinosimo Ti sa smirenjem i verom ove pohvalne darove:  



Raduj se, Blaga Mati svih koji Te sa ljubavlju poštuju i klanjaju se časnoj ikoni Tvojoj!  

Raduj se, dobra Mladohraniteljko devojaka i sirotana bez majke!  

Raduj se, hrišćanskog sveta nerazrušiva tvrđavo!  

Raduj se, ruske države nepobediva odbrano!  

Raduj se, Svete Pravoslavne Crkve mnogoopevana slavo!  

Raduj se, svetitelja i sveštenika blagodatni ukrase!  

Raduj se, Posrednice večnog radovanja blagopodvizavajućim se monasima!  

Raduj se, jer i one koji u svetu žive ne lišavaš Svoje zaštite!  

Raduj se, jer tela naša lečiš od svakojakih bolesti!  

Raduj se, jer duše naše izbavljaš od nevidljivih neprijatelja!  

Raduj se, Radosti naša, Koja nas ikonom Svojom vazda veseliš!  

Kondak 13.  

Sveopevana Mati, Koja  si  rodila Radost Večnu, Gospoda  našeg  Isusa Hrista,  Spasitelja 
zemaljskih  i  nebeskih!  Milostivo  primi  naše  molbeno  pojanje  koje  Ti  uznosimo  pred 
Tvojom  čudotvornom  ikonom s verom  i strahom,  i svemoćnim Svojim molitvama  izbavi 
nas od ovozemaljskih nevolja  i večnih muka  i udostoj nas da u pobožnosti  i pravoverju 
poživimo ovde, u zemaljskom životu,  a  tamo, u budućem veku, da u  rajskoj  radosti  sa 
svima svetima večno pevamo Tvorcu našem: Aliluja!  

(ovaj kondak se čita 3 puta, pa onda opet ikos 1. i kondak 1.)  

   

MOLITVA PRVA  

O,  Presveta Gospođo, Djevo  Bogorodice,  viša  od  heruvima  i  serafima  i  svetija  od  svih 
svetih! Ti si Sveblaga, blagoizvolela da Svoju mnogo celebnu ikonu na Tolgi u vidu ognja 
otkriješ blaženom  svetitelju Trifonu  i njome  si mnoga  i neizreciva  čudesa učinila  i  sada 
činiš  po  Svome  neizrecivom milosrđu  prema  nama  Tebi,  pred  prečistim  likom  Tvojim, 
pripadamo  i molimo  se,  Preblagoslovena  Zastupnice  roda  našeg. Ne  liši  nas  na  ovom 
tužnom i nemirnom putovanju zemaljskom neliši nas Svoje pomoći i moćne zaštite. Spasi i 
zaštiti  nas,  Vladičice,  od  ognjenih  strela  lukavog  neprijatelja  našeg  spasenja.  Ojačaj 
nemoćnu volju našu za  ispunjavanje Hristovih zapovesti, omekšaj naša okamenjena srca 
ljubavlju prema Bogu i našim bližnjima, daruj nam skrušenost srca i istinsko pokajanje da 
bi  smo,očistivši  se  od  grehovne  prljavštine, mogli  prineti  Tvorcu Njemu  blagougodne 



plodove  dobrih  dela  i  da  bi  smo  se  udostojili mirnog  hrišćanskog  kraja  i  pravednog 
odgovora  na  Strašnom  i  nepristrasnom Njegovom  Sudu. Da, Gospođo  Svemilostiva! U 
strašnom času smrti najviše nam pruži Svoju moćnu zaštitu, pohitaj tada u pomoć nama 
bezpomoćnoma, i moćnom Tvojom rukom isrtgni nas iz ruke zlog kneza ovoga sveta,  jer 
zaista mnogo može  Tvoja molitva  pred  licem  Gospoda  i  ništa  nije  nemoguće  Tvome 
posredovanju,  samo  ako ushteš. Zato gledajući  sveti  lik Tvoj  sa umilenjem  i  sa dobrim 
nadanjem klanjajući se pred njim kaoTebi živoj i suštoj sa nama, sami sebe i jedni druge i 
sav  život  naš  Tebi  po  Bogu molitveno  predajemo  i  Tebe  veličamo  zajedno  sa  od  Tebe 
rođenim  Spasiteljem  našim,  Gospodom  Isusom  Hristom,  Kojem,  sa  Bespočetnim 
Njegovim Ocem i Presvetim Duhom, priliči svaka slava, čast i poklonjenje, sada i uvek i u 
vekove vekova. Amin.  

MOLITVA DRUGA  

Primi, o Sveblagoslovena i Svemoćna, Prečista Gospođo Vladičice, Bogorodice Djevo, ove 
molitve  koje  Ti  sa  suzama  prinose  nedostojne  sluge  Tvoje  i  pribegavaju  celebnoj  ikoni 
Tvojoj kao da si Ti lično na njoj Sušta, čuješ moljenja naša i ispunjavaš svaku molbu onima 
koji Te sa verom mole. Ucveljenima tugu olakšavaš, namoćnima zdravlje daruješ, bolesne i 
uzete isceljuješ, iz besomučnih demone isteruješ, uvređene od nepravdi izbavljaš i propale 
spasavaš,  grešnim  pokajnicima  opraštaš,  gubave  čistiš, maloj  deci  ukazuješ milost,  od 
okova  tamničkih oslobaćaš  i svakojake muke  lečiš Ti, Gospođo Vladičice Bogorodice,  jer 
sve je moguće Tvome zauzimanju Sinu Tvome, Hristu Bogu našem. O, Sveopevana Mati, 
Presveta Bogorodice Djevo Marijo! Ne prestaj da se moliš za nas, nedostojne sluge Svoje 
koje  Te  slave  i  poštuju  i  klanjaju  se  Prečistom  liku  Tvome  i  koji  imaju  Večnu  nadu  i 
nepokolebljivu veru u Tebe, Vazdadjevu Preslavnu  i Neporočnu, sada  i uvek  i u vekove 
vekova. Amin.  
 


